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Cviceni 3

Priklad 1: U nésledujicich formuli rozhodnéte, o jakou formuli se jedna (splnitelnd, tauto-
logie, kontradikce). Vyuzijte ekvivalentnich uprav formuli.

a) (pA—q) D (-pD(qVp))
b) (gAp) D [(pD @) A(—-pV0q)]
c) [(

PO @) A(gVp)]D(=pVag

)
)
)
d) (p>q)=(—g> -p)
e)
)

[(pV—-q) A=(pAq)] D (-pVq)
f) [(ov

~(pAq) D (=pVqVp)]D(p=-q)

Priiklad 2: Vezméme si nésledujici véty z piikladu 3 ze cvic¢eni 2 . Tyto véty negujte slovné
i formalné tak, aby se negace vyskytovaly pouze u atomickych tvrzeni.

a) Kdyz prsi, tak nemiizeme jit do skoly.

o

Pouze kdy7 prsi, nemtzeme jit do skoly.

o

Pojedu vlakem nebo autobusem.

o

¢

Bud zaprsi a my nemusime zalévat, nebo nezaprsi a my zalévat musime.

—

)
)
)
) Sviti slunce, ale fouka i vitr.
)
) Prsi, pravé tehdy a jen tehdy, kdyz snézi.
)

g) Postacujici podminkou toho, aby nosil bryle, je, ze sviti slunce.

Priiklad 3: Formule z prikladu 1 prevedte pomoci ekvivalentnich tprav do KNF i DNF.

Priklad 4: Nasledujici formule pfevedte do UKNF a UDNF pomoci tabulky nebo ekviva-
lentnich dprav.

a) (p=-q)
b) (pA=q) D (=pD(q¢Vp))

¢) (D) A(=rD—q)| A=rAp

Priklad 5: Ovéfte spravnost / nespravnost nasledujicich usudki: i) sporem, ii) tabulkou.
V ptipadé, ze tisudek neni spravné, navrhnéte néjakou, pokud mozno co nejmensi, zménu
zévéru tak, aby byl tsudek platny.
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M4 prednasku nebo se tould po skole.
Jestlize ma prednasku, pak se jedna o vzorného studenta.

Jestlize se nejedna o vzorného studenta, pak se tould po skole.

Nefunguje-li program jak ma, je chyba v programu nebo neni v poradku systém.
Je-li chyba v programu, musim se poradit se svym cvic¢icim.
Program funguje jak ma.

Nefunguje-li program, musim se poradit se svym cvi¢icim.

Jestlize se problému vénuji, tak ten problém vyfesim.
Jestlize se problému nevénuji, pak mam na praci néco jiného.

Vyftesim ten problém nebo mém na praci néco jiného.

Jestlize pracuji, potom vydélavam penize, ale jestlize jsem liny, pak si uzivam.
Bud pracuji nebo jsem liny.
Nicméné, jestlize jsem liny, pak nevydélavam, zatimco jestlize pracuji, pak si neuzivam.

Proto si uzivam.



